

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

ЮБИЛЕЙ

Мы продолжаем тему памятных дат, на которые в истории «Гарантии» так щедр ноябрь. И сегодня речь пойдёт о юбилее – 25 лет работы на телекоммуникационном рынке отмечает АО «Коломна-Связь ТВ».

K 2000 году в городе уже действовала телевизионная кабельная сеть ЗАО «Коломенское ТВ», работу которой по достоинству оценили жители города. При этом руководство предприятия было уверено: эта сеть способна на большее, чем просто доставлять картинку на телеэкраны коломенцев. Её можно использовать и для передачи данных! Это было новое перспективное направление, для реализации которого и создали новую компанию – ЗАО «Коломна-Связь ТВ».

25 лет назад широкополосный интернет уже существовал, хотя на порядки слабее того, что каждый из нас сегодня носит буквально в кармане, в своём мобильном телефоне, и весьма малодоступный. Его большие возможности уже становились заметны – в первую очередь для бизнеса. Однако предприятия и организации, желавшие внедрить новинку прогресса в свою деятельность и повысить эффективность управления, учёта и взаимодействия с партнёрами, сталкивались со множеством проблем: не было не только надёжных и недорогих каналов связи, но и удобного программного обеспечения, да что там, и компьютеров-то, как и их уверенных пользователей, не всегда хватало.

Всё это и стало той «нивой», на которой уже четверть века трудится АО «Коломна-Связь ТВ» и, надо сказать, достигло в своей работе больших успехов. Удачным оказалось самое первое направление его деятельности – ЭОКС

– передача электронной отчётности по каналам связи. Наверное, уже ушло на пенсию то поколение бухгалтеров, ежеквартально, с увесистыми папками в руках, стоявших в очередях в налоговой инспекции. Уже давно вся налоговая отчётность формируется автоматически и в таком же режиме отправляется блюстителям государственной казны, так же как и другие необходимые сведения в контролирующие органы. И это не просто облегчило труд руководителей и бухгалтеров, но и принципиально изменило стандарты управления и прозрачность взаимодействия бизнеса с государственными структурами.

Правда, налоговики порой действуют так, будто 25 лет цифровизации обошли их вотчину стороной. Случается, что их расчёты и выводы основаны не на очевидных и чётких данных, а то ли на внутренних убеждениях, то ли ещё на каком-то таинственном базисе. А выездные проверки по-прежнему остаются

Окончание на стр. 2.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 **Щедрый ноябрь.** 25 лет работы отмечает АО «Коломна-Связь ТВ».

2 **Праздник вновь к нам спешит.** В преддверии Нового года редакция Коломенского ТВ объявляет о начале традиционной акции.

3 **Чтобы помнили.** На Окском проспекте открыли мемориальную доску Герою Советского Союза Леониду Быковцу.

4 **Лесные обитатели.** В городском округе Коломна готовят необходимое для комфорtnого зимовья животных.

5 **Когда у китов были лапки.** В коломенском краеведческом музее открылась палеонтологическая выставка.

6 **На коньки!** В Конькобежном центре «Коломна» прошли всероссийские соревнования по конькобежному спорту.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Капремонт Центра детского творчества в Колычёве выполнен на 80%. Об этом сообщило Министерство строительного комплекса Московской области. Двухэтажное здание, введённое в эксплуатацию в 1980 году, имеет общую площадь около 2 тыс. кв. м. В соответствии с проектом, ремонтные работы носят комплексный характер. Помимо внутренней отделки помещений осуществляется замена всех ключевых инженерных систем: отопления, вентиляции и канализации. Также проводятся кровельные работы, монтируются современные входные группы и устраивается вентилируемый фасад, который улучшит теплоизоляцию здания. Сейчас внутри здания продолжается монтаж дверей, системы отопления и ведётся финишная отделка. Параллельно с этим благоустраивается территория, прилегающая к учреждению. После завершения всех строительных работ центр будет оснащён новой современной мебелью и необходимым оборудованием для занятий с детьми. Как сообщается, полное окончание капитального ремонта и ввод объекта в эксплуатацию запланированы до конца текущего года.

В Озёрах в сквере Арбат начали готовить основание для установки памятника текстильщикам. Уже совсем скоро в городском округе Коломна появится новый мемориал, приуроченный к столетию Озёр. Скульптуру уже изготовили, а на плоскости Коммунистической тем временем готовят основание для монумента. Концепцию памятника разрабатывали при участии жителей. В итоге выбрали символический образ – скульптуру молодой ткачиши у станка. По замыслу авторов, она должна увековечить память всех работников текстильной промышленности, которые внесли вклад в развитие округа. От изображения конкретных исторических личностей решили отказаться: большинство горожан сочли, что так мемориал станет более универсальным, благодарным жестом в адрес всех поколений текстильщиков.

Крестьянско-фермерское хозяйство из Коломны стало лауреатом Первой Всероссийской премии «25 Легендарных фермеров». В номинации «Женщина в агробизнесе» третье место заняла коломчанка Екатерина Киртоха. Индивидуальная предпринимательница организовала своё хозяйство «Екатерининские сады» в 2021 году. Ферма Екатерины является самым крупным КФХ, выращивающим вишню в Подмосковье. На сегодняшний день в «Екатерининских садах» растёт более 66 га вишни и 15 га чёрной смородины. В планах фермера увеличить площадь вишнёвого сада до 100 га, а также наладить переработку ягод. Кроме того, на территории КФХ заложена пасека на 55 ульев, которая ежегодно приносит 350 л мёда. Стоит отметить, всего от Московского региона в конкурсе приняли участие 13 фермеров. А в финал вышли двое: торговая марка «Огуречная Столица» из Луховиц и «Екатерининские сады» из Коломны.

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2025». Учитель физкультуры Пановской школы Николай Бобылев стал лауреатом этого конкурса. Цель конкурса – выявление лучших образовательных практик в области формирования культуры здоровья у обучающихся и педагогов системы общего и среднего профессионального образования.

В детском центре «Артек» в Крыму подвели итоги Всероссийского конкурса «Большая перемена». Среди победителей и призёров – три коломенские школьницы. Так, лауреатом I степени стала Алёна Вековицева из гимназии № 2 «Квантор». Лауреаты II степени – Дарья Андрейченко также из «Квантора» и Алина Тазина из гимназии № 9. В этом сезоне конкурс «Большая перемена» охватил почти 1,2 миллиона новых участников. Победители среди десятиклассников получат по одному миллиону рублей на образование, призёры – по 200 тысяч. Приз для победителей конкурса среди учеников 8-9 классов составит 200 тысяч рублей на образование, а для призёров – по 100 тысяч рублей. Все победители конкурса из числа выпускников получат дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы.

Сотрудники Ступинского филиала «Мособллеса» готовят в Коломне земли для новых лесных насаждений. Лесничие уже очистили несколько участков от старой древесины и обработали почву специальной техникой, создав оптимальные условия для выращивания молодых деревьев. Специалисты уделяют особое внимание качеству обработки земли, поскольку это залог успешного приживания молодых растений. Ожидается, что новые деревья появятся уже весной будущего года.

ся для бизнеса существенным недостатком – не задушат арестами счетов и штрафами, так разорят на картриджах для ксерокса и тониках бумаги. Но это, как говорится, совсем другая история...

Начиналось всё, как вспоминают сейчас в «Коломна-Связь ТВ», не без трудностей, как и любое новшество. Одна задача «тянула» за собой другую. Предприятие становится первым официальным представителем компании «Такском» на юго-востоке Московской области и по поручению областной налоговой инспекции разворачивает работу по переводу налоговой отчётности в электронный вид, помогая бухгалтерам освоить новый регламент работы. Цитата из еженедельника «Новости Подмосковья» за 24 сентября 2003 года: «Межрайонная инспекция МНС РФ №7 по Московской области активно внедряет в Коломне электронную передачу налоговой и бухгалтерской отчётности по каналам связи. Этот, без всякого преувеличения, революционный для Подмосковья спо-

соб передачи юридическими лицами необходимых данных о своей деятельности в инспекцию стал возможен благодаря сотрудничеству с предприятием «Коломна-Связь ТВ» – оператором связи, специализирующимся на информационных технологиях. За короткий срок метод успел зарекомендовать себя не только в Коломне, где услугами для передачи отчётности пользуются уже более 20 предприятий, но и в Серпуховском, Ступинском, Каширском, Егорьевском и других районах юго-востока Подмосковья». Далее для перехода на ЭОКС требовалось компьютеры, и предприятие занялось их поставкой и обслуживанием, удобные, интуитивно понятные программы – здесь выборпал в первую очередь на продукты 1С. «Коломна-Связь ТВ» стало аттестованым партнёром этой фирмы и не просто устанавливает продукт из коробки, но и настраивает его под конкретные задачи покупателя, помогает внедрить в систему управления предприятием. В 2006 году специалисты предприятия «Коломна-Связь ТВ» подключают системы диспетчеризации котельных в городе и районе, создав процесс автоматизированного управления и контроля за работой котельных установок с использованием самых современных технологий. На сегодняшний день все котельные округа подключены к этой системе. И, к слову, нужно сказать, что тарифы за услуги связи для МУП «Тепло Коломны», как и для всех абонентов, поднимались за эти почти 20 лет всего два раза и всего на 6%. Ну а сколько раз в год и на какие суммы становится дороже для нас с вами тепло и горячая вода, и говорить не приходится.

Нужны были надёжные каналы передачи данных – «Коломна-Связь ТВ» предложило для этого мощную мультисервисную сеть. В 2010 году к широ-

кополосному интернету стали подключать школы и детские сады, причём за счёт средств самого предприятия. Кстати, очень скоро были предоставлены услуги высокоскоростного интернета и физическим лицам – и это стало по тем временем настоящим прорывом.

Также «Коломна-Связь ТВ» помогла решить многолетнюю проблему и предприятий, и рядовых граждан – нехватку номерной ёмкости, заодно показав неизвестные ранее возможности стационарного телефона: прямые номера, многоканальные номера, умные цифровые АТС, интеграция с информационными системами.

Как мы все хорошо знаем, цифровые данные представляют огромный интерес для злоумышленников. А бывают, к сожалению, в сети и такие данные, от которых нужно оградить вполне добродорядочных пользователей. АО «Коломна-Связь ТВ» давно и успешно работает в сфере криптографической защиты информации, обладая для этого и необходимыми знаниями, и особой лицензией. Электронный документооборот невозможен без цифровой подписи, и получить этот надёжный ключ для персонального доступа к необходимым транзакциям и площадкам помогут именно в «Коломна-Связь ТВ».

Кстати, и этот номер нашей газеты был отправлен в печать по каналам связи ««Коломна-Связь ТВ», а сигнальный экземпляр подписан электронной подписью, полученной в этой же организации. То, что 25 лет назад казалось фантастическим завтра, стало обычностью. Поэтому желаем предприятия-юбиляру процветания и новых решений, как всегда на шаг опережающих время, интересных проектов и успешного развития!

Екатерина КОЛЕСОВА.



Подарить малышам радость

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Редакция Коломенского телевидения объявляет о старте традиционной акции «Праздник в каждый дом». В её рамках любой желающий может сделать добре дело и подарить новогоднее чудо ребёнку с ограниченными возможностями здоровья.

4о Нового года осталось чуть меньше двух месяцев, пока за окном пока не располагает к созданию праздничной атмосферы, а вот подумать о том, чем в этот раз удивить родных и близких, уже можно. Более того, подарить радость в этот период новогодних чудес жители нашего округа могут и тем, кто в этом особенно нуждается. Каждый год все дети с нетерпением ждут 31 декабря, чтобы погрузиться в мир волшебства, сюрпризов и, конечно, подарков. Малыши мечтают о встрече с Дедушкой Морозом и Снегурочкой, пишут письма, в которых выражают надежду на то, что волшебник вместе со своей внучкой обязательно заглянут к ним на огнёк. И в преддверии главного зимнего праздника культурные учреждения нашего округа проводят традиционные Ёлки, где собирается множество ребят, проходят весёлые игры и конкурсы, а главным событием является встреча с Дедом Морозом.

Однако не все ребята могут посещать такие мероприятия ввиду особенно-



стей здоровья. К таким малышам уже более 10 лет в гости приезжают волшебники Коломенского телевидения с подарками, которые с особой заботой собирают коломенцы. Пока Дедушка Мороз и Снегурочка готовятся к Новому году, в редакцию КТВ уже поступают первые письма от ребят, которые обязательно передадут волшебникам. Кстати, сформировать добро может и каждый из вас, наши читатели, стоит лишь поучаствовать в благотворительной акции КТВ «Праздник в каждый дом».

Для этого необходимо выбрать, каким подарком вы захотите порадовать малышей. Вот несколько полезных идей: конструкторы, развивающие игры, книги и канцтовары. От плюшевых игрушек стоит отказаться, зато

сладкие лакомства приветствуются. Сделать добре дело можно уже сейчас, подарки для детишек принимаются в редакции Коломенского телевидения по адресу: г. Коломна, ул. Гагарина, д.70. Дед Мороз со Снегурочкой распределят дары по волшебным мешочкам и посетят маленьких коломенцев уже совсем скоро, а ваш новогодний подарок обязательно порадует мальчишку или девочку. Ну а увидеть, как прошёл визит штатных волшебников к детям, можно будет в праздничном выпуске новостей на Коломенском телевидении. Новогоднее чудо должно быть у каждого ребёнка, а мы можем помочь этому случиться.

Юлия МАКАРОВА.

Народная память

РВИО

В Коломне появилась ёщё одна мемориальная доска земляку-герою.

Местное отделение Российского военно-исторического общества продолжает проект по увековечению памяти героев-коломенцев. Памятную доску Герою Советского Союза, лётчику-истребителю Леониду Быковцу решили разместить на здании №15 на Окском проспекте, в котором ещё в довоенное время он работал киномехаником в клубе Бочмановского завода. Дело в том, что дома, в которых он ранее жил в Коломне, не сохранились.

Основная цель наша поставлена президентом Российской Федерации – это сохранение исторической памяти нашего народа, сохранение нашей истории. Каждому Герою Советского Союза, каждому Герою Российской Федерации будет установлен такой памятный знак на территории нашего городского округа, – отметил председатель местного отделения Российского военно-исторического общества в г.о. Коломна Андрей Ваулин.

На торжественном мероприятии присутствовали родственники героя, активисты городского Совета ветеранов, школьники и жители округа. В Коломне сегодня проживают двое внуков и четверо правнуков Леонида Быковца, а также его сноха.

Это очень важное событие для всей нашей семьи, потому что мы дедушку очень любим, очень гордимся им. Стоит отметить, что в городе до сих пор не

было такой памятной доски. А хотелось бы, чтобы люди знали и помнили о его подвигах. Дедушка большое внимание уделял патриотическому воспитанию молодёжи в Коломне. Мы очень благодарны администрации округа, Российскому военно-историческому обществу, что наконец-то всё свершилось, и теперь будет памятное место, – поделилась впечатлениями внучка Героя Советского Союза Л.А. Быковца Екатерина Сухорукова (Быковец).

– Большое спасибо, что люди помнят. Наш дедушка – это пример для подражания, для молодёжи в первую очередь. В сегодняшних реалиях важно, чтобы подрастающее поколение знало о дедах и прадедах, какой они сделали вклад в великую Победу, – отметил внук Героя Советского Союза Л.А. Быковца Владимир Быковец.

Почётным гостем торжества стал Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Михаил Тюрин. К слову, совсем недавно в Коломне в рамках этого же проекта была открыта информационная доска и в его честь.

– Наш замечательный город подарил стране, нашей державе огромное количество выдающихся людей. Наше дело – достойно продолжать их добрые дела, стараться самим соответствовать тому, что они нам оставили, и готовить себе смену, чтобы не нарушилась эта преемственность поколений, не нарушилась наша история, любовь к нашему городу, культуре, державе, – отметил Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Михаил Тюрин.

Почётную обязанность открыть памятную доску возложили на супругу сына Леонида Быковца, Татьяну, и почетного гражданина Коломны, краеведа и писателя Анатолия Кузовкина, который не раз писал об этом герое в своих книгах.

– 95 лет назад впервые коломен-

цы заочно познакомились с Леонидом Быковцем. В газете «Коломенский рабочий» была опубликована заметочка. Сдавали деньги на строительство дирижабля. И вот, ученик второго класса у папы, рабочего Коломенского завода, рубль спросил и сдал в фонд строительства дирижабля. И в коломенской газете опубликовали маленькую заметку за подпись «Леонид Быковец»: «Я даю рубль на строительство дирижабля. Прошу последовать моему примеру». Вот, характер такой был, чтобы следовали его примеру. Он окончил семилетку школы №5 и поступил работать в клуб Бочмановского завода. А клуб построили здесь, сейчас на этом месте уже более современное здание. Быковец работал сначала помощником киномеханика, потом киномехаником. Тяга к технике у него уже с ранних лет проявлялась. Позже стал обучаться в коломенском аэроклубе, успешно закончил его. Когда он закончил Качинскую военно-авиационную школу, его направили на службу в истребительный полк на Дальний Восток. Началась Великая Отечественная война. Он рвался на фронт, но его не пускали, мол, здесь нужен. Но всё-таки Быковец добился, что через два года его с товарищем отправили на запад, к линии фронта. Он окончил курсы переподготовки, освоил американский самолёт-истребитель «Аэрокобра», на нём и воевал с осени 1943 года, – рассказал Почётный гражданин г. Коломна, краевед, писатель, журналист Анатолий Кузовкин.

Леонид Быковец совершил 274 боевых вылета, провёл 50 воздушных боёв, 19 самолётов противника сбил лично и четыре – в группе. Участвовал в разведывательных полётах, в сопровождении бомбардировщиков и штурмовиков. За всю войну его никто не смог сбить. 18 августа 1945 года гвардии старший лейтенант, заместитель командира



эскадрильи 28-го гвардейского истребительного авиационного полка 5-й гвардейской истребительной авиационной дивизии. Леонид Быковец был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Он был участником легендарного парада Победы в Москве. Сослуживцы Быковца отмечали его смелость, уверенность, дерзость и точный расчёт в бою. Он постоянно совершенствовал свою тактику и дрался до полной победы. Помимо «Золотой Звезды» Героя был награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и многими медалями. В 1947 г. окончил Высшую офицерскую школу штурманов и в должности заместителя командира полка принимал участие в войне в Северной Корее в 1952–1953 гг. В запас Л.А. Быковец уволился в 1960 году и с тех пор жил в Коломне. Леонида Александровича не стало 7 июля 1997 года. Он похоронен на старом городском кладбище.

Анастасия ПОЛЕТАЕВА.

У трамвайщиков ставка на развитие

ТРАНСПОРТ

Коломенскому трамваю в ноябре исполнилось 77 лет.

УП «Коломенский трамвай» – уверенно чувствующее себя на рынке пассажирских перевозок предприятие. Казалось бы, ёщё совсем недавно ему, сменившему статус с областного на муниципальный, злые языки пророчили упадок, банкротство и забвение, но ничего подобного так и не произошло. Да по большому счёту и не могло случиться, поскольку нюансы смены собственника были тщательно продуманы и проанализированы и на самом предприятии, и в администрации Коломны, и в Министерстве транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области. Да иначе было и нельзя, ведь трамвай в Коломне – главный пассажирский перевозчик, значение которого вполне сопоставимо с метрополитеном в Москве. В нашем городе, кстати единственном в Подмосковье, где существует такой вид общественного транспорта, трамвай ежемесячно перевозит около 1 200 000 пассажиров по десяти маршрутам. Ежедневно на линию выходит не менее 38 вагонов, а то и все 42. Всего же предприятие располагает 52 единицами подвижного состава для пассажирских перевозок, которые содержат в исправном состоянии, как и 44 километра пути в двухпутном исчислении с 84 посадочными площадками и контактную сеть.

За 10 месяцев этого года нашим предприятием перевезено порядка 14 миллионов пассажиров. Транспортная работа по нашим показателям выполнена на 99,8 процента. Все службы

работали слаженно, согласно своим планам и графикам, и сумели сделать очень много. Каждая из них занималась содержанием и обслуживанием своего участка. Это позволило нам бесперебойно осуществлять работу, все перевозки с минимальными издержками для наших пассажиров, – рассказал директор МУП «Коломенский трамвай» Руслан Мосолов.

Слаженную работу предприятия обеспечивают 540 человек. Штаты водителей и кондукторов составляют 140 и 110 человек соответственно, а остальные – это представители различных служб: депо, пути, энергохозяйства. В нынешнем году работники общественного электрического транспорта совместно с подрядчиком заменили около 1500 шпал. Большая часть из них была уложена на путепроводе через Озёрскую железнодорожную ветку, причём работа происходила ночью. Ну а оставшаяся пришлась на ремонт отдельных участков пути с заменой рельсов протяжённостью около 200 метров в других местах. В свою очередь служба энерготехники заменила 1500 метров контактного провода.

Трамвай был запущен в 1948 году методом народной стройки. Коломенцами двигал энтузиазм – сделать свой родной город лучше. И им это удалось. Начатая в 1946 году стройка успешно завершилась через два года. За это время была построена двухпутная трамвайная линия между остановками, которые теперь называются «Конькобежный центр «Коломна» и «Голутвин». Первый вагон, собранный на Коломзаводе, прошёл по ней первых пассажиров – участников народной стройки – 5 ноября 1948 года. Разумеется, за 77 лет и парк вагонов,



и протяжённость трамвайного пути увеличилась многократно. За прошедшие годы трудяга-трамвай перевёз 2 миллиарда 575 миллионов 60 тысяч пассажиров. Это почти третья нынешнего населения планеты. Это совсем немного для такого небольшого города как Коломна, где одним из активных перевозчиков является ёщё и автобус. При этом качество перевозки пассажиров находится у трамвайщиков в приоритете. О работе трамвая пассажиры судят и по внешнему виду вагона, и по состоянию салона, и по соблюдению графика движения. Характерно, что коллективу предприятия городского электрического транспорта удалось свести к минимуму задержки на маршрутах по собственной вине. В подавляющем большинстве случаев нарушения графика движения вагонов на линии происходят по вине водителей автомобилей.

Конечно, не обходится без проблем. Предприятие нуждается в рабочих кадрах. Смену поколений не отменишь. Наверное, многие слышали объявления по радио в вагонах о наборе кондукторов и слушателей на курсы водителей трамвая. Между тем, предприятию необходимы, как минимум, 13 новых трамваев. Их приобретение на замену устаревшим, предельно изношенным – это, похоже, проблема из проблем, ведь стоит один трамвай 85 миллионов рублей. И теперь вся надежда на помощь областного и федерального центров по случаю празднования 850-летия Коломны в 2027 году. Ну, а демонтаж торговых

павильонов вблизи посадочных площадок, совпавший с очень дождливым октябрём – это вообще что-то трудно объяснимое, учитывая, что сразу заменить их пассажирскими павильонамиказалось невозможным. Однако трамвайщики не имеют отношения к ликвидации этих торговых заведений, а оказавшись поставленными перед фактом, были вынуждены в спешке обустраивать хоть какую-то защиту от непогоды для людей на остановках. Но вот-вот начнётся и установка самих пассажирских павильонов на посадочных площадках, возле которых находились торговые павильоны.

Подрядчик до конца ноября обязуется установить согласно договору четыре остановочных павильона на остановках «Флотская», «Улица Зелёная», «Площадь Советская» и «Улица Пионерская». Также, скорее всего, мы успеем ещё дополнительно закупить павильон для остановки «Политехнический институт». В будущем году такая работа будет продолжена, – рассказал директор «Коломенского трамвая».

Коллектив трамвайного предприятия с оптимизмом смотрит в 2026 год, тем более что достигнутые результаты работы дают для этого серьёзные основания. Кстати, к концу нынешнего года трамвайщики намерены перевезти 17 миллионов пассажиров.

Коломенский трамвай быстро стал неотъемлемой частью нашего города, одним из его добрых символов. Он дарит нашим жителям комфорт, являясь быстрым и очень надёжным общественным транспортом. Всех хочу поздравить с 77-летием коломенского трамвая, пожелать всем комфортной работы, здоровья, терпения, ну а нашему трамваю – процветания и долголетия! – заключил директор Р.Мосолов.

Тимофей ЧЕРНЫХ.

Казнить нельзя помиловать

ПРОБЛЕМА

Мой дом – моя крепость, считаем мы и забываем, что проживание в многоквартирных домах подразумевает соблюдение правил общежития. Их много, и законодательно зафиксированы далеко не все. Самое главное правило – не мешать жить другим. И это касается не только громкой музыки и разговоров на повышенных децибелах после десяти вечера.

4 омашние животные есть у жильцов в каждом подъезде: коты это или собаки, а может ещё кто, а может и не по одному. Социологи ВЦИОМа говорят, что домашние животные есть у 67% россиян. Мы не поскупимся не только на корм (полнозаданный и сбалансированный), но и на игрушки, одежду и что-то ещё, потому что наши питомцы стали нежно любими членами семьи.

Но случаи содержания четвероногих в антисанитарных условиях, когда хозяева не обременяют себя ограничением их рождаемости, а в результате соседи получают зловонные запахи и растущее количество насекомых, расползающихся по всему дому, тоже не единичны. Одни сердебольные люди подбирают животин на улице и поселяют их на своей жилплощади, но обеспечить санитарно-гигиенический уход как за самими животными, так и за своей квартирой они не в силах. Ароматы из такой квартиры сногшибательные, а когда кошки (чаще именно они живут рядом с нами) гуляют ещё и по подъезду, на придверных ковриках соседских квартир остаются особые метки.

Требования к содержанию домашних животных закреплены в Федеральном законе от 27.12.2018 N 498-ФЗ (ред. от 08.08.2024) «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений

в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Законе о регулировании отдельных правоотношений в области обращения с животными в Московской области. Это, в первую очередь, должный уход, своевременное оказание ветеринарной помощи и обязательная вакцинация согласно ветеринарному законодательству РФ. Также правила касаются выгула животных, соблюдения санитарно-гигиенических правил при обращении с биологическими отходами и ответственности за обеспечение безопасности окружающих. Жилищным законодательством (ч.4 ст. 30 ЖК РФ) установлено, что собственник помещения обязан поддерживать помещение в надлежащем состоянии, не допуская бесхозяйственного обращения с ним, соблюдать права и интересы соседей, правила пользования жилыми помещениями.

Поскольку животное признаётся законом собственностью владельца, все эти мероприятия возлагаются на них. Возлагаются, но не всегда выполняются.

Попытка решить проблему была принята 10 октября сего года. Сейчас закон не ограничивает количество проживающих в квартире четвероногих. Но исправить ситуацию предложил Депутат Государственной Думы Е.Е.Марченко, внеся в Госдуму законопроект, предлагающий ввести единые федеральные стандарты, регулирующие количество домашних животных в квартирах многоквартирных домов. Для каждой взрослой собаки или кошки законопроект предлагает определить 18 метров общей площади жилого помещения. То есть, если квартира у вас 30 метров, вы имеете право на одну собаку или кошку, если 36 метров – уже на двоих. Это правило не касается новорождённого потомства до достижения ими возраста шести месяцев, то есть через полгода владельцы должны найти малышам новый дом. Также правило не касается



Изображение создано программой «Шедеврум»

собак-поводырей, которые проживают с инвалидами по зрению и осуществляют социально-значимую функцию.

И сразу назревают вопросы: кто будет считать количество животных в квартире и осуществлять контроль, чтобы «лишнее» животное не оказалось незаконно накормленным и обласканым? Ведь тут важно, в каких условиях живёт каждая конкретная семья. Можно достойно жить в чистоте и уюте в маленькой квартирке, а можно развести грязь и тараканов в трёхкомнатной. Конечно, двадцать кошек – это перебор в стандартной квартире, но если хозяин в состоянии обеспечить уход и нет жалоб от соседей, то это и не проблема.

Как вообще контрольный орган сможет узнать, проживают в квартире животные или нет? Если с собаками это проще, ведь их выгуливают хозяева, то кошки гуляют сами по себе и часто очень похожи, особенно если они из одного помёта или вообще «родственники». Ответственное содержание животных в квартирах может включать и стерилизацию, после чего кошкам, собственно, и гулять не всегда захочется. Часто хозяева гуляющих четвероногих стерилизуют только кошечек, а коты продолжают устраивать дуэли под окнами в любое время дня и ночи. Это, можно так сказать, полуответственное

содержание, поскольку бесконтрольное воспроизведение не приводит к уменьшению числа бездомных животных, и в результате гибели их от паразитов и заразных заболеваний. И да, хозяева «кошачьих приютов» – чаще пожилые люди с ментальными заболеваниями, а они в средствах ограничены и к ветеринарам своих подопечных не водят. Да и в квартиру к себе не пускают, как могут и другие жильцы, потому что по закону наше жилище неприкосновенно.

Сможет ли инициатива по ограничению содержания количества животных в квартирах помочь в борьбе с теми, кто, создав «кошкин дом», лишил соседей уюта и чистоты в подъезде? Большой вопрос. Не окажутся ли при этом «лишние» животные на улице, пополнив армию «бездомышей», где законы выживания приводят к человеческим трагедиям? И как мы сможем воспитывать своих детей, не объясняя на примерах обращения с животными, что такое сочувствие, сопереживание, милосердие и сострадание? Не аукнется ли нам лет через двадцать это чёрствостью по отношению к себе подобным?

Закон – палка о двух концах. Давайте будем осторожны и посмотрим на ситуацию с разных сторон, чтобы исход не оказался для нас неожиданным.

Наш корр.

Накормите сохатого досыта

ДЕЛА ОХОТНИЧЬИ

В Коломенской районной спортивной общественной организации охотников и рыболовов подводят итоги работы по заготовке кормов для лесных обитателей в осенне-зимний период.

Более трети территории нашего городского округа приходится на леса, при этом практически все они являются охотниччьими угодьями. Возможно, кому-то это покажется удивительным, но в них обитает такое количество лесной фауны, что на отдельные её виды ежегодно разрешается охота, случается, как например на бобра, что и не лимитированная. Согласно зимнему маршрутному учёту, проведённому охотничьим обществом в январе-марте, коломенские леса облюбовали 620 лосей, 290 косуль, 27 кабанов, 658 зайцев-беляков и русаков, 320 белок, 140 куниц и 271 лисы. Насколько эти цифры соответствуют действительности, сказать с точностью до единицы, пожалуй, невозможно, но более совершенной формулы подсчёта лесных особей, чем используемая ныне, пока что не придумано. Чувствуют себя животные в коломенских лесах неплохо, иначе их не прибавлялось бы каждый год. Характерно, что и охотники, получая квоты на добычу зверя, не забывают о поддержании его поголовья на должном уровне.

У коломенских любителей пострелять есть добрая многолетняя тради-

ция: неустанно заботиться о поддержке обитателей лесов и полей. Они придерживаются золотого правила: зверей должно быть достаточно и для добычи, и для поддержания равновесия в природе. Главное условие существования зверя – это обилие и доступность кормов, заготовка которых на зиму – одна из важнейших задач организации. Эта работа начинается весной, когда охотники сеют зерновые. Кстати, этой осенью большой бескорницы в лесах нет, погода позволяет их обитателям кормиться на подножном корму. Но зима не за горами, снег плотно укроет землю, и тогда четвероногому и пернатому лесному населению придётся не сладко.

– Для наших подопечных мы заготовили 20 тонн пшеницы, 30 тонн овса, которого должно хватить на корм, а также на посев в следующем году. Вообще, мы каждую весну сеем овёс для подкормки и другие культуры, благо территории хватает. Соли около трёх тонн выкладываем каждый год. У нас солонцов по району около 120 штук. Площадок подкормочных где-то штук 20, но это, в основном, для косули, лоси, кабана в наших лесах мало, – рассказал председатель правления Коломенской районной спортивной общественной организации охотников и рыболовов Игорь Исаев.

Большой поддержкой для лесного населения является поляна, раскинувшаяся на 80 гектарах посреди леса одного из охотничьих урочищ. Каждый год здесь охотники выращивают овёс, ячмень,



горох, рапс, подсолнечник, топинамбур. Не удивительно, что животные и птицы

охотно посещают эту огромную подкормочную площадку, особенно нравится лосям, косулям и пернатым молочный овёс. Вся заготовительная работа проводится обществом охотников и рыболовов собственными силами. В ней участвует до 20 человек. За счёт целевых взносов охотничье общество приобретает необходимое количество семян, запчастей, горюче-смазочные материалы. Как только наступает срок, егеря, которым при необходимости приходят на помощь охотники, имеющие право на управление автотракторной техникой, принимаются пахать, боронить и сеять. Конечно, всё это требует больших усилий. Как ни крути, а такое занятие только для истинных любителей природы, для энтузиастов своего дела. Разумеется, охотники привели в порядок и все нуждающиеся в ремонте кормушки и площадки для хранения кормов. Любопытно, что запасы в них пополняет егеря, добирающийся сюда на лыжах, техника, увы, не пройдёт. Сейчас в

округе уже потихоньку набирает силу зимняя охота.

– На лося охота уже идёт, пока удалось добить шесть штук. В соответствии с результатами зимнего маршрутного учёта нам дали квоту на добычу 20 лосей и 15 косуль. Ну, косули в лесах мало, а вот лося много в этом году, очень много. Вообще, осенне-зимний охотничий сезон открылся с 15 августа с охоты на барсука. Основная его часть началась с 1 октября: лиса, енот, хорь, куница, ну и копытные, на которых он продлится по 15 января. Завершится осенне-зимний сезон 28 февраля, – пояснил И.Исаев.

Любопытно, что начиная с 1 сентября 2026 года граждане, изъявившие желание вступить в охотничье общество, должны будут сдавать охот-минимум, чтобы получить охотничий билет. Это бесплатный экзамен, целью которого является повышение безопасности охоты. Новшество введено в соответствии с федеральным законодательством.

Удачи вам, охотники!

Гарик СТРЕЛЬЦОВ.

Превращения кита

ВЫСТАВКА

В отделе «Краеведческий музей» Историко-культурного музея-заповедника «Коломенский кремль» 4 ноября открылась уникальная палеонтологическая выставка, рассказывающая об эволюции китообразных.

Человеку всегда было свойственно задумываться о том, что же было на Земле до его появления. И ответ на этот вопрос даёт палеонтология, которая позволяет заглянуть в далёкое прошлое нашей планеты и изучить особенности флоры и фауны той поры. У коломенцев сейчас есть возможность узнать об эволюции одних из самых загадочных обитателей морских глубин – китообразных. В коломенском краеведческом музее открылась невероятно интересная выставка «Превращение в кита: эволюция китообразных на пути от берега к открытому морю». На ней свою коллекцию, которая собиралась не один десяток лет, представил кандидат биологических наук, палеонтолог Константин Тарасенко. Выставка, посвящённая китообразным, позволяет посетителям совершить путешествие на более чем 60 миллионов лет назад, когда предки современных морских великанов жили на суше и имели лапки, но по каким-то причинам решили, что лучше всё-таки им будет в воде.

– Здесь получилось по отдельным периодам собрать какие-то знаковые реконструкции, фрагменты костей, демонстрирующие эволюцию от назем-



ного или полуназемного образа жизни, который был у совсем древних китов около 60 миллионов лет назад, до уже исключительно водного образа жизни, когда не могли пользоваться конечностями – они могли только плавать (это произошло где-то уже около 40 миллионов лет назад), и до того современного состояния, того способа питания, обрата жизни современных китов, которые мы сейчас видим, – рассказал автор выставки Константин Тарасенко.

Конечно, в облике древних китов мы не увидим знакомых нам черт современных китообразных. Всё это итог эволюционных изменений. Переход от полуназемных форм к постоянно водным занял приблизительно восемь миллионов лет. Предки современных

китообразных – протоцетиды – имели хорошо развитые конечности, а вот эоценовые киты уже утратили подвижность задних конечностей, и ввиду их ненужности природа от них избавила животных.

– Особенно за этим интересно наблюдать с точки зрения палеогеографических процессов. Ведь эволюционные процессы связаны с изменением водной среды, климата, суши, особенно когда шло опреснение бассейнов, – рассказал палеонтолог. – Эволюция любой группы включает ряд знаковых моментов. У китообразных их немного – всего 3-4. Первое – это уход с суши в море. Второе – приспособленность к плаванию. Первые киты очень плохо плавали, погружение давалось им нелегко, и в этот момент у многих китообразных начинают утолщаться и тяжелеть кости скелета. Как раз тогда-то животные утрачивают ненужные конечности. Ещё один знаковый факт – появление китового уса 29–30 миллионов лет назад. После такого этапа китообразные разделились на усатых гигантов и зубатых животных, более мелких по размеру.

Учёным помогают восстановить ход эволюции находки останков тех самых древних, и не очень, животных. Конечно же, найти целый, нетронутый временным череп или скелет очень сложно, но даже по тем костям, которые отыскиваются в ходе экспедиций, специалисты проводят реконструкцию.

– Большая часть экспонатов, представленных здесь, всё, что касается древности – это, конечно, слепки или реконструированные копии, – пояснил Константин Константинович. – А современное, всё, что касается нашего времени, то, что видим мы уже, так ска-

зать, в живом виде, это всё натурный, костный материал, который собирался мной во время экспедиций. И, конечно, любой исследователь, особенно если он зоолог, во время палеонтологических и других экспедиций, конечно, собирает ещё какой-то сравнительный современный материал. Вот все эти черепа, которые представлены здесь и даже вот фрагмент современного китового уса – это всё натуральные объекты, которые были собраны во время таких поездок.

Оригинальные зубы, фрагменты челюстей, пластины уса и даже скелет морской свинки, обитавшей на территории нынешнего Азовского моря более 11 тысяч лет назад, всё это можно увидеть на выставке. Здесь много иллюстрационного материала с изображением тех или иных предков китообразных в разные периоды развития.

Идея сделать выставку, посвящённую эволюции китообразных, у автора появилась 12 лет назад, но сразу претворить её в жизнь не получалось, а в это время собирался дополнительный материал по теме. Коломна стала первым городом, в котором представлена эта выставка.

– Мы уже давно дружим с коломенским краеведческим музеем: и буйвола изучали здесь, и у меня была выставка марок в своё время – палеофилателия. Конечно, очень здорово, и я очень благодарен коллегам, что они представили площадку, очень помогли в организации этой выставки и ценными советами, и какой-то помощью в оформлении тоже.

Работа над выставкой и её оформлением началась загодя, а чтобы отобразить морскую тематику были использованы многочисленные декоративные элементы в оформлении, вплоть до создания морских волн.

– С Константином Константиновичем оказалось невероятно интересно работать, – поделилась впечатлениями научный сотрудник ИКМЗ «Коломенский кремль» Дарья Сорохоумова. – Он даже предоставил свои личные инструменты, с помощью которых проводил раскопки и исследования. Собственно, они у нас также представлены на одной из витрин. И даже оказал такую большую любезность нашему музею – предоставил один экспонат, который мы можем дать посетителям подержать в руках. Это настоящее ребро кита, достаточно крупное, тяжёлое. Полагаю, это будет один из любимых экспонатов посетителей.

Выставка «Превращение в кита: эволюция китообразных на пути от берега к открытому морю» будет работать до февраля.

Елена ТАРАСОВА.



выставки, экскурсии.

На экскурсии в «Школе ремёсел» дети познакомились с русской избой, её бытом и традициями русского народа.

Посетив пряничную лавку, ребята узнали много интересного о приготовлении пряников и сами приняли участие в мастер-классе по их созданию.

В сентябре состоялся конкурс чтецов «Народные узоры расписные», целью которого было создание условий для развития речи и нравственно-патриотическое воспитание дошкольников. Дети читали стихи о народных промыслах родной страны, раскрывая красоту хохломы, городецкой росписи, дымковской игрушки, гжель, жостово и других ремёсел. Стихи о народных промыслах, традициях, красоте и неповторимости России звучали в исполнении юных чтецов с особой патриотичностью, наполняя гордостью всех присутствующих.

Завершением проекта стала выставка поделок «Осень разноцветная», соз-

данных по мотивам народных ремёсел. У детей появилось желание узнать ещё

больше о творчестве русских мастеров и стать самими мастерами.



Промыслы детям

ПРОЕКТ

Дошкольное отделение «Жемчужинка» СОШ №15 третий год принимает участие в проекте «Мастерство народных промыслов – детям!» в рамках участия в федеральном научно-общественном конкурсе «Восемь жемчужин образования».

Реализуя проект, педагоги приобщают детей к культуре своего народа. Для воспитанников были организованы тематические мероприятия, фестивали народного творчества, конкурсы декоративно-прикладного творчества, творческие

Реклама

Юниоры на ледовой арене

ОТБОР СИЛЬНЕЙШИХ

6, 7 и 8 ноября в Конькобежном центре «Коломна» прошли Всероссийские соревнования по конькобежному спорту «На призы городского округа Коломна». Эти состязания открывают серию Кубков Союза конькобежцев России для юниоров.

Осеня – плодотворное время для спортсменов, за которое необходимо показать свои самые высокие результаты, чтобы пройти отборочные этапы и посоревноваться за призовые места с атлетами из других регионов и стран. Именно с этой целью на соревнования в конькобежный центр «Коломна» приехали более 150 конькобежцев из Архангельской, Воло-

годской, Иркутской областей, а также Москвы, Санкт-Петербурга и Республики Беларусь.

– На первый юниорский Кубок приехала сборная по конькобежному спорту Республики Беларусь. На эти соревнования мы проводили тщательный отбор, на двух своих местных состязаниях мы отбирали сильнейших спортсменов, которые выполняли нормативы для участия в Кубке. Мы приехали в составе 12 спортсменов: 7 мальчиков и 5 девочек, – рассказал Руслан Тоболич, старший тренер национальной команды по конькобежному спорту Республики Беларусь.

Участие во Всероссийских соревнованиях «На призы городского округа Коломна» принимали юниоры и юниорки 18-19 лет в парах и квартетах на классических дистанциях длиной 500, 1000, 1500 и 3000 метров. Состязания



«Памяти павших будьте достойны!» КИОКУСИНКАЙ

Коломенские киокушинцы вновь привезли награды с крупного турнира, который с 31 октября по 3 ноября прошёл в Москве.

Уже второй год проводятся всероссийские соревнования по киокушин-карата, посвящённые памяти Сергея Увицкого. Успешный спортсмен, тренер, он добровольцем ушёл на фронт и погиб при исполнении воинского долга в зоне специальной военной операции. Он стоял у истоков создания Федерации киокушин в России и был её генеральным секретарём.

– Сергей Увицкий был спортсменом высокого класса и являлся примером для подражания не только в спорте, но также был и хорошим семьянином и настоящим патриотом, который без сомнений решил принять участие в специальной военной операции. К сожалению, мы потеряли такого человека и внутри федерации приняли решение ежегодно проводить турнир его памяти. Второй год на эти соревнования приезжают родители и брат Сергея Увицкого.

Для молодых спортсменов он – настоящий пример мужества и героизма, он показал, что спортсмены являются патриотами не только на словах, но и на деле, доказал это, отдав жизнь за свою Родину, – рассказал президент-основатель Федерации киокушинкой городского округа Коломна, тренер спортивной школы по киокушин Джамал Сайдиев.

Всероссийский турнир прошёл на высоком уровне при достаточно высокой конкуренции. В этом году в турнире приняли участие более восьмисот спортсменов из 32 субъектов Российской Федерации. Коломну представляли 22 спортсмена, из них только 10 смогли войти в призовые тройки. Всего коломенцы завоевали восемь медалей в поединках кумите и комплексах ката. Серебро завоевал Артём Расстрелов, бронзу – Ярослав Прусаков, Сергей Говоров, Никита Потёмкин, Левон Саакян, Диана Распашкина и Полина Миронова. В состязании по техническим комплексам ката в группе коломенцы Дмитрий Курилин, Артём Расстрелов и Иван Андрухов завоевали третье место.

Стоит отметить, что Артём Расстрелов является чемпионом области и



были организованы Союзом конькобежцев России совместно с Федерацией Московской области и открыли серию Кубков Союза конькобежцев России для молодых спортсменов.

– Эти соревнования не являются главными, к ним подготовка, конечно, шла, но основной акцент мы сделаем на будущие соревнования – это ваше Первенство России среди юниоров «А» и «В» возраста. В Коломне существуют давние традиции по подготовке льда, поэтому здесь всегда лёд качественный, хороший, что способствует улучшению личных достижений спортсменов, – поделился Руслан Тоболич.

Успешное выступление на состязаниях позволит юношам и девушкам набрать рейтинговые очки и выйти в финал отборочного этапа, победители которого получат возможность принять участие в первенстве России по отдельным видам конькобежного спорта.

– Эти ребята, юниоры, – наш задел на будущее, задел Коломны, Московской области и всей страны. По большому счёту ставку сейчас нужно делать на них, будем смотреть, что они сейчас покажут. Не так давно в Конькобежном центре «Коломна» прошёл Кубок страны среди взрослых мужчин и женщин, многие показали хорошие результаты. Лёд сейчас подготовлен так же, как и на Чемпионате страны, поэтому надеемся на высокие личные результаты начинающих спортсменов, – поделился с нами Сергей Орлов, директор Конькобежного центра «Коломна».

По итогам первого дня соревнований на дистанции 500 метров победу одержал Никита Тарасов из Иркутской области, а лучшей среди юниорок стала коломянка Ксения Сиразева. Впереди ещё множество забегов, пожелаем спортсменам удачи! Болеем за наших!

Юлия МАКАРОВА.



бронзовым призёром первенства России. Юноша мечтает завоевать титул чемпиона страны.

– Я выступал в возрастной категории 16-17 лет до 60 килограммов. Я провёл четыре поединка, три из них выиграл. К сожалению, в четвёртом бою в финале уступил спортсмену из Москвы и занял второе место. Для меня большая честь участвовать в таком серьёзном и памятном турнире. Мне и моим сверстникам сегодня, как никогда, важно знать о героях нашего времени и их подвигах, а также сохранять память о таких людях, – поделился впечатлениями воспитанник коломенской спортивной школы по киокушин Артём Расстрелов.

– Это мои первые такие серьёзные соревнования, в которых я выступаю в абсолютном весе – свыше семидесяти килограммов. Два боя я уверен но побеждал, но в третьем проиграл. Я думаю, что мне надо будет набирать

больше мышечную массу, чтобы сильнее становился удар, именно этого мне не хватило, – рассказал ещё один воспитанник спортивной школы Сергей Говоров.

– Я борлся в категории 14-15 лет. Первый бой выиграл досрочно, а во втором было сложнее, мой соперник был на голову выше меня. Но мне удалось его победить технически. А вот в третьем поединке, к сожалению, я уступил своему сопернику. Я думаю, что спортсмену, который занимается боевыми искусствами, в первую очередь нужна дисциплина, а также упорство – без этого никаких результатов не добиться. Тренировки, тренировки и ещё раз тренировки, – отметил воспитанник спортивной школы Левон Саакян.

Сейчас у ребят спортивный сезон в самом разгаре. Следующий турнир не за горами. Уже в декабре они выступят на кубке Московской области.

Анастасия ПОЛЕТАЕВА.





ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 17 по 23 ноября

ПН, 17 ноября	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	08:10 Передача «Красная тревога» (16+)	История в деталях» (16+)	14:45 Программа передач (12+)	доступа» (12+)	19:30 Телегазета (16+)	2 серия (12+)	01:10 X/f «От первого до последнего слова» 1 и 2 серии (12+)
	05:55 Программа передач (12+)	09:05 Передача «Смех с доставкой на дом» (16+)	10:00 М/ф «Как приручить дракона 2» (6+)	15:15 Мультфильмы (6+)	16:40 Передача «Доктор И» (16+)	19:40 Новости Коломны (16+)	22:30 Телегазета (16+)	02:35 Т/с «Свидетели» (16+)
ВТ, 18 ноября	06:00 Т/с «Адмирал. История в деталях» (16+)	11:55 X/f «Норвег» (16+)	14:00 Т/с «Адмирал.	15:40 Новости Коломны (16+)	17:05 Мультфильмы (6+)	20:00 Афиша (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	04:05 X/f «Цирк приехал» 1 серия (12+)
	Ч.Чаплин	14:00 Т/с «Адмирал.	14:00 Передача «Код доступа» (12+)	16:00 Передача «Код доступа» (12+)	18:00 X/f «Цирк приехал» 1 серия (12+)	20:05 Передача «Фактор жизни» (12+)	23:00 Т/с «Свидетели» (16+)	05:10 Мультфильмы (6+)
СР, 19 ноября	06:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	08:00 Передача «Доктор И» (16+)	11:30 Передача «Фактор жизни» (12+)	14:50 Передача «Огненная еда» (12+)	18:00 X/f «Цирк приехал» 2 серия (12+)	20:10 Передача «Фактор жизни» (12+)	00:30 Передача «Код доступа» (12+)	01:10 X/f «От первого до последнего слова» 3 и 4 серии (12+)
	05:55 Программа передач (12+)	08:30 X/f «Цирк приехал» 1 серия (12+)	11:55 Мультфильмы (6+)	15:20 Мультфильмы (6+)	19:10 Мультфильмы (6+)	20:40 Мультфильмы (6+)	02:40 Т/с «Свидетели» (16+)	04:10 X/f «Цирк приехал» 2 серия (12+)
ЧТ, 20 ноября	06:00 Т/с «Адмирал. История в деталях» (16+)	09:30 Мультфильмы (6+)	10:30 Передача «Огненная еда» (12+)	13:40 Новости Коломны (16+)	19:30 Телегазета (16+)	21:00 X/f «От первого до последнего слова» 3 и 4 серии (12+)	05:20 Мультфильмы (6+)	01:15 X/f «Пуанты для плюшки» 1 и 2 серии (12+)
	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	14:00 Т/с «Адмирал. История в деталях» (16+)	14:45 Программа передач (12+)	20:00 Афиша (16+)	22:30 Телегазета (16+)	02:45 Т/с «Свидетели» (16+)	04:15 X/f «Цирк приехал» 3 серия (12+)
ПТ, 21 ноября	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Афиша (16+)	15:40 Новости Коломны (16+)	18:00 X/f «Цирк приехал» 3 серия (12+)	20:05 Передача «Фактор жизни» (12+)	22:40 Новости Коломны (16+)	01:15 X/f «Пуанты для плюшки» 3 и 4 серии (12+)	05:15 Мультфильмы (6+)
	07:20 Передача «Естественный отбор» (12+)	11:45 Программа передач (12+)	16:00 Передача «Естественный отбор» (12+)	19:05 Мультфильмы (6+)	20:35 Мультфильмы (6+)	23:00 Т/с «Свидетели» (16+)	02:45 Т/с «Свидетели» (16+)	04:10 X/f «По секрету всему свету» 1 серия (12+)
СБ, 22 ноября	07:20 Передача «Естественный отбор» (12+)	11:55 Мультфильмы (6+)	10:30 Передача «Огненная еда» (12+)	13:40 Новости Коломны (16+)	19:30 Телегазета (16+)	21:00 X/f «По секрету всему свету» 3 и 4 серии (12+)	02:45 Т/с «Свидетели» (16+)	04:15 X/f «По секрету всему свету» 2 серия (12+)
	07:30 Новости Коломны (16+)	12:05 X/f «Пуанты для плюшки» 3 и 4 серии (12+)	11:45 Программа передач (12+)	14:00 Передача «Доктор И» (16+)	20:00 Афиша (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	05:10 Мультфильмы (6+)	05:15 Мультфильмы (6+)
ВС, 23 ноября	07:30 Новости Коломны (16+)	12:05 X/f «Пуанты для плюшки» 3 и 4 серии (12+)	11:45 Программа передач (12+)	14:45 Программа передач (12+)	20:10 Передача «Фактор жизни» (12+)	22:40 Новости Коломны (16+)	00:30 Программа передач (12+)	01:10 X/f «Пуанты для плюшки» 1 и 2 серии (12+)
	07:45 Программа передач (12+)	12:15 X/f «Пицца» 1 и 2 серии (12+)	11:55 Мультфильмы (6+)	14:50 Передача «Огненная еда» (12+)	20:40 Мультфильмы (6+)	23:00 Т/с «Свидетели» (16+)	02:45 Т/с «Свидетели» (16+)	03:30 М/ф «Тачки» (6+)